

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и горсовета

№ 21 (2311) | 1 февраля 1940 г. Четверг. Цена 10 коп. Город Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

МОСКВА, КРЕМЛЬ, ЦК ВКП(б)— ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ, СНК СССР— ТОВАРИЩУ МОЛОТОВУ

Вторая часть задания партии и правительства выполнена. Ледокольный пароход «Г. Седов» выведен из льдов Гренландского моря и приведен в Мурманский порт. 15 доблестных патриотов социалистической родины вернулись на советскую землю. 29 января 1940 года в 18 часов ледокол «И. Сталин» и ледокольный пароход «Г. Седов» пришвартовались в Мурманском порту. Материальная часть линейного ледокола «И. Сталин» находится в полном порядке, экипаж здоров и будет счастлив выполнить любое новое задание партии и правительства.

Начальник Главсевморпути при СНК СССР Папанин.
Капитан ледокола «И. Сталин» Белоусов.

Борт ледокола «И. Сталин». 29 января 1940 года. Порт Мурманск.

(ТАСС)

Политическое воспитание новых рабочих

На шахтах треста Ленинуголь ежемесячно прибывает до 1000 новых рабочих. Большинство из них с огромным желаниям включается в жизнь производства, быстро овладевает однажды из шахтовых квалификаций, сдаёт государственно-технический экзамен и становится в разряд передовых борцов за уголь.

Не наряду с высокосознательными рабочими в производство приходят люди, которые еще не изжили прошлое наследие капиталистического общества, люди, у которых мелкобуржуазные настроения стоят выше интересов общегосударственных, у которых личное благополучие выше интересов социалистического производства.

Шахтовые партбюро, шахткомы, группаштаборги, группофорги, цехкомы, комитеты комсомола и комсорга должны учиться, что воспитание новых рабочих — одна из важнейших политических задач дня.

Социалистическое производство должно перековать в нужном нам направлении мировоззрение нового рабочего. Каждый вновь прибывший на производство рабочий должен научиться коммунистическому отношению к производству, должен уважать социалистическую собственность и быть достойным борцом-стахановцем социалистического производства.

Общественные организации шахт и цехов должны особенно чутко относиться к нуждам и запросам новых рабочих. Но было бы политической ошибкой потакать отсталым настроениям рабочих. Вот здесь и должны проявить свою роль, как воспитатели, партбюро, и комсомол. Невнимание к новым рабочим влечет за собой такое вредное явление, как текучесть.

Особенно позорны цифры текучести этих рабочих по шахтам треста. Анализ показывает, что из 9247 занятых с шахт за 1939 год почти половина падает на такой контингент рабочих, который работает на шахте не более 3 месяцев. Это означает, что со вновь прибывающими рабочими не была прове-

дена массово-воспитательная работа, в результате чего шахты превращены в проходной двор.

Наши шахтовые профорганизации

Герои-седовцы на родной земле

Ледоколы «И. Сталин» и «Г. Седов» прибыли в Мурманский порт

С утра 29 января на улицах заполярного города царило необычайное оживление. Трудящиеся Мурманска готовили триумфальную встречу победителям суровой Арктики, блестящее прошедшими героический путь из моря Лаптевых через центральную часть Ледовитого океана и Гренландское море в родные советские берега.

Всюду портреты великого Сталина, руководителей партии и правительства, Героя Советского Союза тов. Папанина, 15 отважных седовцев. Всюду разеваются красные флаги. Улицы полны празднично одетыми людьми.

Утром навстречу славным ледоколам вышел из Мурманска расцветенный флагами пароход «Герцен». На его борту счастливые родственники седовцев, представители общественных организаций Мурманска.

18 часов. Легендарные ледоколы «И. Сталин» и «Г. Седов» причалили у Мурманского порта. 15 прославленных героев-седовцев сходят на родную землю. И сразу же они попадают в шквал дружеских приветствий. Вместе с трудящимися Мурманска их горячо приветствует весь 183-миллионный советский народ.

К трибуне, установленной в порту, направляются седовцы с семьями, члены экипажа ледокола «И. Сталин», представители общественных организаций Мурманска. Под звуки «Интернационала» открывается торжественный митинг.

Первым выступает секретарь Мурманского обкома и горкома партии тов. Старостин.

Трудящиеся города Мурманска, — говорит тов. Старостин, — сегодня испытывают великое счастье и гордость. Они первые на нашей родной советской земле встречают героический экипаж ледокола «Седов». Они встречают седовцев не только как дорогих гостей и героев, но и как хозяев города и области, ибо вы, товарищи седовцы, являетесь депутатами Мурманского городского и областного советов депутатов трудящихся от общественных организаций Мурманска.

На трибуне начальник Главного управления Северного морского пути, депутат Верховного Совета СССР Герой Советского Союза И. Д. Папанин. Участники митинга горячо встречают прославленного полярника, руководителя риот социалистической родины. В экспедиции по выводу «Г. Седова» наш коллектив вошли рядовые из льдов.

— Товарищи, дорогие мои соотечественники, — обращается он к участникам митинга, — я приветствую вас от всей души, от всего сердца с такой радостью, с какой приветствуют вас мои товарищи, все седовцы. Наш дрейф закончен. Главный его итог заключается в том, что мы еще раз показали всему миру на что способен советский большевик, пат

и оряки. С таким же успехом мог-

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 29 января на фронте ничего существенного не произошло.

Наша авиация произвела раз-

ведывательные и боевые полеты, причем сбито в разных районах 7 самолетов противника.

(ТАСС)

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 30 января на фронте ничего существенного не произошло.

Наша авиация произвела ряд

удачных атак по резервам и военным объектам противника.

(ТАСС)

Протест против помощи белофиннам

Как сообщает норвежская газета «Арбейдерен», общее собрание членов профсоюза металлистов и судостроителей города Тронхейма (Норвегия) приняло резолюцию протеста против оказания помощи белофиннам. В резолюции

указывается, что норвежское правительство не пресекает деятельности реакционеров, требующих активного выступления Норвегии в пользу маннергеймовской Финляндии.

(ТАСС)

ли оказаться на нашем месте другие люди, другие моряки, другие советские, простые люди. Они с равным успехом провели бы свой корабль через льды, мрак полярной ночи, также победно пронесли знамя Ленина—Сталина и так же, как и мы, победили бы.

— Нас вела наша родина, — продолжает товарищ Бадигин, — нами руководила наша большевистская партия, нас вдохновляла своей заботой товарищ Сталин. Мы были спокойны за себя, так как товарищ Сталин никогда не забывал о советских людях.

За время нашего дрейфа мы получили от товарища Сталина и товарища Молотова три радиограммы, полные тепла и отеческой заботы.

Товарищ Сталин не только помнил о нас, он и заботился о нашеей безопасности. В полярную ночь, сквозь штормы и бураны к нам был послан лучший корабль арктического флота. Он прошел через суровые испытания и преодолел в район нашего дрейфа. И вот мы с вами, дорогие товарищи. Мы вернулись домой гордые сделанным делом, гордые тем, что свято хранили традиции советских полярников, традиции челюскинцев, папанинцев.

Под восторженные возгласы участников митинга товарищ Бадигин заканчивает свое выступление словами:

— Пусть цветет и хорошеет наша великая советская родина! Пусть крепнет наша могучая партия Ленина—Сталина!

— Пусть здравствует долгие годы великий наш друг и учитель товарищ Сталин!

С приветствием от имени краснофлотцев, красноармейцев, командиров и политработников мурманского направления действующей Красной Армии и Северного Военного Флота выступил лейтенант Я. Т. Исаенков.

— Ваш геройзм и преданность родине, — говорит тов. Исаенков, — служили и будут служить высоким образцом для всех бойцов и командиров действующей Красной Армии и Северного Военного Флота, сражающихся за свободу и счастье трудового финского народа. От имени всего Северного Военного Флота мы приносим вам боевое краснофлотское спасибо.

Прораб судоремонтного завода Главсевморпути товарищ Гущин приветствует седовцев от имени трудящихся Мурманска.

— Товарищи седовцы, — обращается тов. Гущин. — Ваши героические дела вдохновляют нас, трудящихся Мурманской области, как и всех трудящихся советской страны, на борьбу за новые победы на благо социалистической родины.

Громко на площади звучит здравница, провозглашаемая товарищем Гущиным в честь легендарных героев и пламенных патриотов седовцев, в честь Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков; в честь отца и учителя любимого Сталина).

Поступают предложения послать приветствия товарищу Сталину и товарищу Молотову. Эти предложения вызывают восторженную овацию.

С огромным подъемом участники митинга принимают текст приветствий товарищу Сталину и товарищу Молотову.

(ТАСС)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

25—28 января состоялся IX пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б).

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. Об итогах приема новых членов в ВКП(б) новосибирской областной парторганизацией за апрель—декабрь 1939 года и о работе с кандидатами партии. (Докладчик—секретарь обкома ВКП(б) тов. Пуговкин).

2. Об итогах сельскохозяйственного года и мероприятиях по сельскому хозяйству области на 1940 год. (Докладчик—заведующий сельхозотделом обкома ВКП(б) тов. Соколов).

3. О работе Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина и заводской парторганизации. (Докладчик—директор комбината тов. Белан и содокладчик—секретарь парткома завода тов. Новоселов).

По всем вопросам пленум принял соответствующие решения.

Развернули агитационную работу на пятидворках

Парторганизация шахты имени С. М. Кирова провела большую работу по закреплению агитационно-массовой работы на агитпунктах и на пятидворках.

Коммунисты шахты, выделенные агитаторами на пятидворках, в январе провели семинар агитаторов на тему о 60-летии товарища Сталина, после чего были проведены беседы на квартирах о жизни и деятельности т. Сталина. Докладами охвачено 839 человек. С большим интересом прослушали трудящиеся на пятидворках этот доклад. Много вопросов задавали агитаторам.

10 января на агитпункте № 13 проведено собрание женщин с вопросом о международном положении. Присутствовало 123 женщины.

11 января был проведен семинар агитаторов, после чего были проведены беседы о междуна-

родном положении. Обслужено ими 1345 человек.

В дни памяти В. И. Ленина агитаторы участвовали в разъяснительной работе по своим пятидворкам и на агитпунктах. Они провели беседы на тему «Жизнь и деятельность В. И. Ленина». На беседах присутствовало 742 человека. Беседами на агитпункте охвачено 205 человек.

Коммунисты нашей шахты, а также и непартийные большевики-агитаторы провели собрание женщин с вопросом о задачах Осоавиахима и МОПРа, где присутствовало 535 женщин. На собрании было принято решение о вступлении в Осоавиахим и МОПР и поручено совету ОСО организовать кружки по изучению военного дела.

Г. Семенов—заместитель секретаря парткома шахты им. С. М. Кирова.

ВЫСТАВКА ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ПРОИЗВЕДЕНИЙ НА ТЕМЫ ИСТОРИИ ВКП(б)

Комитет по делам искусств при Совнаркоме СССР начал подготовку к выставке художественных произведений на темы истории ВКП(б). Создан оргкомитет выставки, в который вошли: З. Н. Быков (председатель), А. В. Соловьевников, Г. Ф. Александров, П. Н. Поспелов, Дм. Ярославский, Д. А. Поликарпов, И. И. Минц, Л. А. Фотиева, художники С. В. Герасимов, П. Н. Старонесов, Д. С. Moor, А. М. Каневский, Е. А. Кибрик, С. С. Kobуладзе и др.

Всего для выставки будет создано около 300 разнообразных произведений графики—рисунки, акварели, гравюры, офорты, лито-

графии. К этой работе привлекаются художники всех союзных республик.

В Центральном Доме работников искусств СССР организована индивидуальная консультация для художников, работающих на темы истории ВКП(б). Консультировать художников будут также работники Института Маркса—Энгельса—Ленина и Центрального музея В. И. Ленина.

Выставку решено открыть 9 сентября этого года — ко второй годовщине выпуска «Краткого курса истории ВКП(б)».

(ТАСС).

А. П. ЧЕХОВ

(К 80-летию со дня рождения)

Обстановка детства и юности Чехова была очень типична для того времени: ханжество, лицемерие, унижение человеческого достоинства, деспотизм, грубость, лесть и низкокультурство.

Перейдя в пору зрелости, Чехов вступает в непримиримую борьбу с тем злом, которое отравило его детство, юность и раннюю молодость. Он начинает последовательно и неуклонно, по его собственному выражению, «выдавливать из себя по каплям раба».

Уже в первых своих литературных произведениях Чехов изображает конкретных носителей мерзости, рабства, которые отравили атмосферу его молодости. Но, обличая и клеймя их, как личных врагов, Чехов таким образом выставляет узорного столба и предает всеобщему осмеянию угнетавшие Россию темные силы.

Вспомним «Ваньку», детские живые стремления героя этого произведения — мальчика Ваньки. Они никогда не осуществляются, как никогда не дойдет к дедушке его беспутное, но полное горечи письмо.

Мальчик Алеша из рассказа «Житейская мелочь» обманут в своей детской доверчивости: «Он дрожал, заикался, плакал; это он первый раз в жизни лицом к лицу так грубо столкнулся с ложью». Ту же ложь, жертвой которой являются уже не дети, а взрослые члены семьи, мы видим в произведении «Тяжелые люди».

Такие рассказы, как «Хамелеон», «Маска», «Толстый и тонкий» и др., изобличали страшный дух угодничества: все население великой страны делилось в соответствии с «таблицей о рангах» на господ и рабов. Кто не помнит чеховского учителя Пришибеева, символического

владыки тогдашней жизни, считающего идеалом порядка и благополучия всеобщее оценение! Школа тех времен, являвшаяся поистине школой рабства, заклеймена Чеховым особенно беспощадно в рассказе «Человек в футляре». Герой рассказа — учитель Великов, который живет в вечном страхе, «как бы чего не вышло», держал в пленах свой боязливое население всего города и сам умер от страха.

В десятках своих рассказов Чехов изображает обывателя с заячьей душой, с вечным страхом перед всяkim, кто чином выше его, надменным и грубым с теми, кто от него зависит. Так веками воспитывали парод хоздева царской России, чтобы обезличить его и держать в невиновении.

Позднее Чехов создал свои широкие, сложные объективные картины русской жизни, изумляющие богатством, разнообразием, жизненностью и верностью типов.

В таких рассказах, как «Палата № 6», «Крыжовник», «Человек в футляре» и др., Чехов выражал на-

Герои боев с белофиннами

Воздушный бой

Бомбардировщики держали курс на северо-запад. На своих серебристых крыльях они несли «вороницкие килограммы», предназначенные для укрепленного района белофиннов. Четко выдерживая строй, самолеты набирали высоту.

Внизу территория врага. Мелькнуло знакомое озеро — первый ориентир на цель. Штурманы начали готовиться к бомбометанию, стрелки-радисты внимательно смотрели по сторонам.

Самолеты вышли на железнодорожное полотно. В это время с флагманского корабля подали команду: «Внимание!».

В большом просвете между облаками, параллельно курсу бомбардировщиков показались истребители врага. Командир группы отдал приказ приготовиться к отражению возможной атаки. Одновременно на командный пункт была послана короткая радиограмма: «Вижу двенадцать истребителей. Иду своим курсом».

Стрелки изготовили пулеметы. Они хорошо знали повадку финских истребителей. «Рыцари воздуха» высаживают советские бомбардировщики, пристраиваются к ним сбоку или позади и начинают «сопровождать». Белофинны, как огня, боятся наших истребителей. Они не вступают в бой с бомбардировщиками до тех пор, пока не убедятся, что по близости нет краснознаменных «ястребков».

Как только на командном пункте были пришиты от бомбардировщиков последние слова радиограммы, в воздух взлетела эскадрилья скоростных истребителей.

Командир эскадрильи член бюро ВЛКСМ № 1 части тов. Шинкаренко то и дело посматривал на часы. Прошло десять минут полета. «Эх, не опоздать бы», — думает он.

Самолеты летят с предельной скоростью. По расчету командира истребители должны быть уже около бомбардировщиков, но густые облака скрывают все. Самолеты уменьшили «потолок». Пробив один ярус облаков, летчики увидели справа белофинские истребители типа «Фоккер».

Легко кинув крыльями самолета, Шинкаренко подал команду:

— Внимание, атакуем!

Командир первым ринулся на

врага. Всем строем машины перешли в пики. Они кинем летели вниз, приближаясь к «фоккерам». Узкие огненные полоски пулеметного огня прорезали воздух. В самую гущу врага врезались красные соколы.

Бой разгорелся слишком быстро и неожиданно для врага. После первой атаки «ястребки» снова зашли в хвост противнику, разбили его строй. Белофинны пытались ускользнуть от огня, выйти из боя. Одна часть самолетов сделала попытку вырваться вверх, другая — уйти в землю.

Советские летчики заметили замешательство врага. Группами по два-три самолета они набросились на дрогнувших вояк. Началась настоящая воздушная «карусель». Краснознаменные самолеты догоняли в кругу финские «фоккеры», производили атаки, свечкой устремлялись вверх и снова заходили в тыл врагу.

Стремительно вырвавшись вперед лейтенант Зобов молниеносно атаковал облюбованный «фоккер». Но в это же время на самолет лейтенанта бросились два финских истребителя. Тогда лейтенант Михайлюк направил свою машину в лоб врагу. «Рыцари воздуха» не ожидали такого резкого налета. Они разлетелись в разные стороны.

Михайлюк дрался с белофинном выше всех. Сколько бочек, пистоль, иммельманов пришлось сделать нашему пилоту, чтобы прочно занять удобную позицию с тыла врага! Вот «фоккер» попал в пузырек прицела Михайлюка и нажал гашетку. Две коротких очереди пулеметного огня прошли в спину незадачливому вояку. Самолет кувыркнулся и беспорядочно полетел вниз.

Советский пилот осмотрелся вокруг. Прямо под ним, «этажом» ниже, запыпал второй белофинский самолет. Это были труды командира эскадрильи тов. Шинкаренко.

Немного в стороне за белофинским самолетом увязался лейтенант Булаев. Враг явно хотел бежать. Но лейтенант протестуя преследовал его, сокращая расстояние между машинами. Чувствуя неизбежную гибель, противник перешел в кругое пики, затем снова вывел машину в горизонтальный полет. Булаев не отстает. Белофинн пытается сбить советского летчика с курса, вильяется

из стороны в сторону. Но и это не помогло врагу оторваться. Булаев зря не стрелял — прицельный огонь он вел только паверника. Эскадрилья считает этого летчика неплохим мастером «вгонять в землю самолеты врага». Это мастерство Булаев показал сейчас. Несколько верных пулеметных очередей, и самолет финна, общий пламенем, врезался в землю. «Зашел еще одного», — подумал командир эскадрильи, бросившись на помощь пилоту Диденко. Диденко как бы почувствовал, что у него хотят отнять добычу. Не успел Шинкаренко приблизиться к нему, как один «фоккер» выбыл из строя. «Храбрый рыцарь» выбросился на парашюте. Все-таки командир поспел во-время: он не дал возможности сбежать второму белофинну.

Молодые советские летчики отлично соревновались в воздушном бою. Для большинства из них это было первое боевое крещение. Поэтому каждый старался почище «отделять» свою работу.

Вот в воздухе один за другим мелькнули три «фоккера», за ними — мчались три наших самолета. Летчики Ларинов, Григорьев, Кульбакий заканчивали свои расчеты с врагом. Гулко ударили пулеметы, метнувшись новые языки огня. К своим собратьям, кувыркаясь, обсыпанный дымом, полетел еще один «фоккер». Скорее за них последовали еще два.

Стихала пулеметная стрельба, ровней становились звуки моторов. С земли поднимался слой черного дыма. Это догорали остатки финских самолетов.

Советские истребители собирались по звеньям, осматривая поле боя. Боевое крещение они выдержали с честью. За двадцать минут сбито сбито 8 самолетов врага. Четыре чудом уцелевших белофинских истребителя давно скрылись с горизонта.

Тем временем наши бомбардировщики произвели успешную бомбардировку укреплений. Одновременно с истребителями они возвращались на свои базы. Все самолеты были в сборе.

Над своим аэродромом истребители, покачивая крыльями, носили бомбардировщикам сигнал «До новой встречи».

В. Чернышев.

шного рассказа и развернутой повести. Настоящий переворот произошел он в области драматургии, создав так называемую «драму насторожения».

Чеховские пьесы внесли в театр свежую струю. Герои чеховских пьес не кричат, не суетятся, не мечутся по сцене. Они ведут себя на сцене так, как в жизни.

Московский художественный театр, первым воплотивший на сцене эту новую правду чеховской драмы, окреп и вырос на пьесах Чехова и Горького.

Высшую хвалу, какую только может получить русский писатель, воздал Чехову после его смерти Лев Толстой. Он не задумался поставить его рядом с Пушкиным. Тогда сказал: «Чехов!.. Чехов это Пушкин в прозе. Вот как в стихах Пушкина каждый может найти — ни удачное, что пережил и сам, так и в рассказах Чехова, хоть в каком-нибудь из них, читатель непременно увидит себя и свои мысли...»

Чехов — один из самых читаемых и любимых писателей в нашей стране.

В социалистическом соревновании возьмем первенство по Кузбассу

Трест Прокопьевскому — тов. БОНДАРЕНКО

Трест Стальнуголь — тов. СТУГАРЕВУ

Горком ВКП(б) — тов. БАГРОВУ

Райком союза угольщиков — тов. КЕЛЬНЕР

Горисполком — тов. ПРИЧИНЕНКО

В своей исторической речи по радио от 17 сентября председатель Совнаркома СССР товарищ В. М. Молотов произнес следующие волнующие слова:

«Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии».

Эти знаменательные слова славного соратника великого Сталина глубоко запали в сердца горняков шахт треста Стальнуголь.

Развернув социалистическое соревнование, используя резервы угледобычи, по-большевистски реализуя призыв коллектива московских инженеров к выполнению пятилетки по росту производительности труда в четыре года, горняки шахт треста Стальнуголь систематически перевыполняют государственный план угледобычи.

Мы приняли обязательство выдать в первом квартале 100 тысяч тонн угля сверх плана. Январский план угледобычи по тресту выполняется на 103 процента, и мы уверены, что свое обязательство наши горняки выполнят с честью.

Ваша тресты своей плохой работой тормозят выполнение плана угледобычи по Кузбассу. Вы сдерживаете Кузбасс в борьбе за первенство по угольной промышленности и не даете Кузбассу быть в авангарде передовых предприятий Советского Союза! Не выполняя государственный план, вы тем самым кладете печать позора на те обязательства, которые вами же приняты.

У вас есть прекрасные стахановцы, замечательные мастера угла, самоотверженные и боевые командиры, вы имеете все возможности быстро

включиться в общий победный марш за досрочное выполнение годового плана угледобычи.

Горняки шахт треста требуют от вас, партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных руководителей и инженерно-технических работников, немедленно разработать конкретные мероприятия для решительного подъема угледобычи по трестам Прокопьевскому и Стальнуголь.

Горняки наших шахт требуют от вас по-большевистски реализовать приказы наркомов угольной промышленности и немедленно с 1 февраля обеспечить выполнение плана угледобычи и работать на уровне, гарантирующим выполнение государственного плана.

Горняки наших шахт требуют, чтобы заключенный между горняками трестов Стальнуголь и Прокопьевскому социалистический договор с вашей стороны был полностью претворен в жизнь. Страна должна получать угля столько, сколько от нас требуют партия, правительство и великий Сталин.

К большевистской работе призывают вас горняки треста Стальнуголь, товарищи прокопьевцы!

Давайте вместе бороться за первенство Кузбасса в угольной промышленности Советского Союза!

Углем поможем нашей непобедимой и могучей Красной Армии!

Стахановцы, инженерно-технические работники и руководители общественных организаций Ленинска:

Панин, Воробьев, Мехов, Бедарев, Аверин, Осадчий, Соколов, Осокин, Мартынов, Иванов, Куришин, Москаленко, Рубцов Д., Кудрявцев, Лебедев, Васильев, Гудков, Калентьев, Ковалев, Ловков, Коломенский, Кольчурина, Богомолов, Максимов, Форост, Фомченко, Новиков, Рубцов, Смирнов.



ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных, советских, профсоюзных организаций заносятся на доску почета передовые предприятия, участки, бригады, стахановцы, ударники и инженерно-технические работники шахт треста Стальнуголь, дающие высокие показатели работы в социалистическом соревновании имени Третьей Стalinской Пятилетки.

1. Соколов П. И. — заведующий шахтой «А», Шомпелев В. Г. — главный инженер шахты «А», Лебедев Н. Е. — секретарь партбюро шахты «А», Гудков И. Ф. — председатель шахткома шахты «А», Матвеев Н. Е. — главный механик шахты «А» за организацию досрочного выполнения январского плана угледобычи и выдачу в январе сверхпланового угля 9 тысяч тонн.

2. Лозовик Н. К. — начальник участка № 1 шахты «А», Касенников В. И. — парторг участка № 1 за выполнение январского плана по участку на 150 процентов.

3. Протопопов П. И. — начальник участка № 2, Ряшин Е. В. — парторг участка № 2 за выполнение январского плана на 132 процента.

4. Коновалов А. В. — начальник участка № 3, за выполнение январского плана на 117 процентов.

5. Загайнов П. А. — начальник участка № 4, Коротков — парторг участка за выполнение январского плана на 145 процентов.

6. Ланкин А. Е., Новоселов П. Ф., Кутусов Минимул, Трофимчук И. Е. — установщики бригады установщиков А. Ланкина за выполнение ежедневных заданий на 200 процентов.

7. Беликов В. Ф., Чернявский А. Ф. — бригадиры разборщиков за перевыполнение месячного плана в два раза.

8. Осис В. И., Чеканда Е. А. — забойщики участка № 3 за выполнение суточных норм на 200—300 процентов.

ПЕРЕДОВАЯ ШАХТА ТРЕСТА СТАЛНУГОЛЬ

9 тысяч тонн угля сверх месячного плана выдала шахта «А».

Шахта «А» обратилась ко всем шахтам треста Стальнуголь с призывом досрочно закончить в первом квартале план угледобычи. Коллектив шахты «А» с честью выполняет взятое обязательство. На 9 января шахта дала государству сверхпланового угля до 9000 тонн. За последние дни суточная добыча по шахте идет на уровне 126—138 процентов.

Начальники участков ежедневно взаимно проверяют выполнение плана угледобычи. Социалистические договоры стали настольной книгой, а их обязательства — повседневным руководством в борьбе за высокую производительность труда.

Участок № 1 (начальник т. Лозовик) за 27—28 января план выполнил на 128—148 процентов; участок № 2 (начальник т. Протопопов) за эти же дни выполнил на 125—144 процента; участок № 4 (начальник т. Загайнов) суточное задание выполнил на 125—164 процента. Все участки сейчас борются за получение переходящих мандатов горкома ВКП(б) и горсовета.

Большинство бригад на шахте выполнило январский план угледобычи больше чем в полтора раза. Бригада т. Беликова участка № 1 на 29 января сверх месячного



Бурлык участник № 2 шахты Журилька-3 П. А. ТАРАСЕНКО, выполняет задание на 313 процентов.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫМ РАБОТАМ

Досрочно выполнил производственный план по угледобыче та шахта, у которой будет полностью и своевременно подготовлены лавы, конвейерные штреки и т. д.

Коллектив участка № 9 шахты им. С. М. Кирова хорошо уяснил эту задачу и досрочно закончил январский план по нарезным работам.

В выполнении производственного плана нам помогло социалистическое соревнование за высокую производительность труда между рабочими и бригадами участка. Лучшие крепильщики тт. Кольчурина и Сорокина в отдельные дни выполняли свои дневные нормы на 800 процентов. Отлично работали бригады тт. Нестеренко, Шадрина, Колесникова и Печеркина. Д. Торопов —

ном. начальника участка № 9.

Решительный сдвиг в угледобыче

Участок № 5 шахты имени С. М. Кирова в первой половине января работал плохо. Работа не клеилась. На участке ежедневно были аварии, ослабла трудовая дисциплина, и многие рабочие с участка ушли.

С 25 января на участке началась производственный подъем. С приходом оренбургца — инженера т. Макаровой на должность начальника участка намного улучшилась работа, развернулось еще шире социалистическое соревнование. Сейчас участок суточный план выполняет на 100 процентов, а за 29 января выполнил на 135 процентов.

Стахановцы и инженерно-технические работники участка № 5:

А. Бородулин, Г. Торопов, П. Каськов, А. Яковлев.

В феврале будем работать лучше

Участок № 14 шахты имени С. М. Кирова неплохо поработал в январе. Сверх плана коллектив рабочих вместе с руководителями участка выдал свыше 3 тысяч тонн угля государству.

Сейчас нас особенно интересует новый метод работы начальника участка № 2 шахты «7 Ноября» т. Лиференко. Сегодня мы провели техническое совещание о применении его метода в условиях наших лав.

Январский план угледобычи мы закончили за 22 дня и даем обязательство в феврале закончить в 20 дней, для этого мы имеем хорошо подготовленный фонт работы, а главное — хороших стахановцев.

Бригада т. Щербакова при задании в 140 тонн выполняет план на 160 процентов в смену. Хорошо работают забойщики тт. Богданов, Дюжев, Миноголев и

Щербаков. Они выполняют более 2-х норм. Товарищи Прокопчикин, Трофимов и Клепиков также выполняют по 2 нормы в смену каждый. Много лучше сейчас работает врубмашист т. Мелехов. Установщик конвейерных приводов т. Иструлин устанавливает за 6 часов 1 привод и 14 реплик.

Мы на участке ежедневно проводим читки газет и беседы на производственные темы о передаче опыта работы лучших стахановцев и бригад. Хорошо поставлена союзная работа в бригаде т. Щербакова профоргом т. Агеевым.

Мы поставили перед собой задачу работать лучше всех участков по нашей шахте и в первом квартале 1940 г. будем передовыми.

Стахановцы участка: А. Мелехов, Г. Богданов, Г. Квиржин, П. Васильев.

К. Петренко

К XXII годовщине РККА и РККФ**Там, где хорошо поставлена
оборонная работа**

Товарищ Ворошилов на XVIII партийном съезде сказал:

«Нужно поставить дело так, чтобы работа Осоавиахима по существу стала общественно-массовой работой, чтобы всякий член общества видел полезность и необходимость того дела, которым Осоавиахим занимается». Это указание вождя правильно поняли руководители осоавиахимовской организации фельдшерско-акушерской школы.

Общественно-массовый характер принял работа осоавиахимовской организации. Она стала достоянием всех студентов школы, которые с огромным энтузиазмом работают в оборонных кружках.

Все 376 учащихся являются членами Осоавиахима и РОККА.

Особенно характерно то, что большая часть студентов имеет уже по 3—4 оборонных значка.

350 человек имеют значки ПВХО I и II ступени. Значок ГСО имеют 317 студентов, на днях 59 человек получают значки.

В школе два кружка по изучению станкового и ручного пулепетов, в них занимается свыше 50 человек. Особенное большой интерес проявляют студенты к занятиям в кружках «Ворошиловский стрелок». Значок ВС имеют уже 67 человек, кроме этого в 5 кружках готовятся еще значкисты.

В декабре проводились химические соревнования. Для участия в соревновании потребовалось 50 человек, а приняло участие 120, все показали отличные результаты.

Среди сдавших нормы и получивших значки имеются допризывники. Готовясь пойти в ряды РККА, они имеют уже по 4 оборонных значка. Студент Михаил Наумкин имеет значки ПВХО,

А. Кондаков.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ**КИНОФИКАЦИЯ
ЗАПАДНЫХ ОБЛАСТЕЙ
УКРАИНЫ**

Все кинотеатры западных областей Украинской ССР полностью восстановлены и пущены в эксплуатацию. В 25 кинотеатрах Львова демонстрируются советские фильмы: «Ленин в 1918 г.», «Минин и Пожарский», «Учитель» и другие. Фильмы пользуются огромным успехом. Посещаемость кинотеатров выросла в 4 раза.

В панской Польше села не имели кино, сейчас в новых советских областях Украины уже работают 40 кинопередвижек, в скором времени прибудут еще 60.

**БРИГАДА АРХИТЕКТОРОВ ЕДЕТ В
ЗАПАДНЫЕ ОБЛАСТИ УКРАИНЫ**

Во Львов, Тарнополь, Станислав, Дрогобыч и другие города западных областей Украины выезжают бригады архитекторов. В составе ее — 8 виднейших архитекторов Москвы, Ленинграда, Киева и Харькова.

Они ознакомятся с лучшими архитектурными памятниками, которыми изобилуют города западных областей Украины, и примут участие в создании отделения союза архитекторов.

Сейчас только в одном Львове

зарегистрировано свыше 250 архитекторов с высшим специальным образованием, но большинство из них раньше не работало по специальности.

Члены бригады прочтут несколько лекций о советской архитектуре. Лекции будут сопровождаться демонстрацией диапозитивов. На товарищеских встречах состоятся беседы о планах работы нового отделения союза архитекторов.

Улицы облиты № В-21384

Германская газета о советско-болгарских отношениях

«Кельнише цайтунг» пишет, что интерес к советско-болгарским экономическим переговорам, которые закончились необычайно быстро, был велик не только в Болгарии, но и заграницей. Это понятно, ибо речь идет не только о хозяйственных вопросах, которые были объектом переговоров, но и об укреплении болгаро-советской дружбы. Уже сейчас заметны результаты достигнутого соглашения. Советские газеты свободно продаются на улицах Софии. Открыт магазин советской книги. В

кинотеатрах демонстрируются советские фильмы.

Сближение между двумя государствами имеет прочную базу в болгарском народе, который питает к Советскому Союзу глубокие симпатии и всячески приветствует сближение между Болгарией и СССР. Причиной этих укоренившихся в болгарском народе симпатий к Советскому Союзу является то, что он считает русский народ своим освободителем.

(ТАСС)

**Массовые расстрелы мирных жителей
в бело-Финляндии**

В городах и деревнях бело-Финляндии маннергеймовские банды убивают рабочих, сжигают дома и насильно выгоняют мирных жителей из родных мест. Рабочая печать Скандинавии полна сообщениями о трагической судьбе трудящихся масс в тылу белофиннов.

«Положение в бело-Финляндии», пишет шведская газета «Ньюдаг», — все больше и больше напоминает памятный 1918 год. Тысячи рабочих арестованы, сотни расстреляны. Аrestы производятся непрерывно. Белофинские власти без всякого следствия и суда арестовывают и расстреливают мирных жителей, заподозренных в сочувствии народному правительству.

Несмотря на неслыханный террор, маннергеймовским палачам не удалось создать «спокойствие» в тылу. Рабочие Выборга и Котки открыто выступают на борьбу

(ТАСС)

«ЧЕРНАЯ МАГИЯ» ФРАНЦУЗСКОГО ИМПЕРИАЛИЗМА

В целях шовинистического одурманивания обывательских масс во Франции на помощь французскому империализму призваны... звездочеты, астрологи и «черная магия» средних веков.

Газета «Фигаро» помещает на видном месте рекламную заметку о «труде» некоего Габриэля Трапье д'Эгмон под названием «Опыт

предвидения исхода войны». Под заметкой — таинственная подпись «Железная маска».

«Железная маска» заявляет: «Мы победим! Это говорят нам звезды. Как и когда мы победим? Об этом повествует замечательный астролог... Цена — 13 франков 50 сантимов...»

Ответ Англии на протест Японии

ТОКИО, 28 января. (ТАСС). Вся японская печать сообщает, что английский посол в Токио Крейги передал вчера министру иностранных дел Арита ответ английского правительства по поводу протеста Японии, вызванного инцидентом с пароходом «Асама-Мару». Как указывает газета «Хоци», английское правительство настаивает на своей односторонней точке зрения, считая, что задержание парохода было произведено вполне

законно в соответствии с международным правом. Полагают, продолжает газета, что для исчерпания нынешнего конфликта и для предотвращения в дальнем подобных инцидентов будет заключено джентльменское соглашение.

По словам «Ници-ници», после встречи с Крейги Арита созвал в министерстве иностранных дел совещание, на котором будет решен вопрос о выработке соответствующих мероприятий.

Подготовка к введению карточной системы в Японии

Агентство Домей Цусин сообщает, что на заседании японского кабинета обсуждался вопрос о положении с товарами широкого потребления. Правительство изучает сейчас вопрос о введении карточной системы на продукты первой необходимости, в частности на рис и «употребляемый для отопления жилищ древесный уголь. Отдельные члены кабинета настаивают также на введении карточной системы на пшеницу, ячмень и сою. (ТАСС)

ВСЕОБЩЕЕ ОСУЖДЕНИЕ**ВАН ЦЗИН-ВЕЯ**

На заседании национально-литического совета провинции Шаньси принято решение заклеймить позором японо-ванцинвеское соглашение.

Различные общественные организации Китая, в том числе профсоюзы, торговая палата, женская ассоциация, обединенная ассоциация университетов и средних школ, объединенная ассоциация фабрик и заводов и объединенная ассоциация газет, обратились с телеграммой к национальному правительству и всему китайскому народу, в которой требуют жестокого наказания предателя Ван Цзин-вэя.

«Мы уверены, — говорится в телеграмме, — что «движение за мир», проводимое японцами и Ван Цзин-вэем, направлено к рабоцанию Китая. Мы убеждены, что политика длительного вооруженного сопротивления Китая приведет страну к свободе и независимости. (ТАСС)

Японская печать об японо-американских отношениях

Газета «Мияко» в передовой статье отмечает, что в связи с истечением срока действия японо-американского торгового и навигационного договора наступил период бездоговорных отношений между обеими странами. «Нельзя недооценивать, — подчеркивает газета, — морального эффекта, вытекающего из этой ситуации, ибо Америка может в любой момент односторонним актом применить в отношении Японии ограничительные меры. Ясно, что, отменив договор, США пытаются остановить активность Японии в Китае».

Газета «Цюгай сиогио» пишет: «США не только создали бездоговорное положение, но также пытаются увеличить свой морской флот и укрепить остров Гуам. Необходимо проанализировать, как будут развиваться дальше отношения между США и Японией. Ясно, что правительство США отказалось признать политику Японии в установлении нового порядка в Восточной Азии. Тот факт, что Америка не имеет намерения заключить новый договор или временное соглашение, подтверждает нашу точку зрения». (ТАСС)

Ответственный редактор
А. БАБАЙЦ.

Занятия в институте п/к ИТР в группах горняков, механиков, плавников-экономистов и счетных работников НАЧИНАЮТСЯ С 1 ФЕВРАЛЯ.

институт п/к ИТР

Редакции газеты „Ленинск-Кузнецкий“ требуется ОПЫТНЫЙ КОРРЕКТОР. Справиться в редакции „Ленинский шахтер“.

УТЕРЯНЫ КВИТАЦИИ на получение весов № № 814, 815, 816, 817, 818, 819 колхоза „Искраполос“, Шабаловского сельсовета.